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( لیااگونورهای پشتیبان )تهخیا -2های عصبی تهخیا -1 بافت عصبی:
 باشد.عملکرد می های عصبی شامل سهتهخیا

تنتقاااپ پیااا   -3هاادتیت  -2تولیااد عصاابی  وپااریری تحریک -1
 عصبی

 شامل: های پشتیبانتهخیا نقش
 ی عصبی و به وجود آمدن غلاف میلینرشته ردو به پیچیدن -1
 های عصبیتهخیا دفاع تز -2
 ها(ها )مثل حفظ مقدتر طبیعی یونتیستایی تطرتف آنحفظ هم -3

ی تاهختی که پیا  رت دریافت و باه جسام یارشته:  ندریت(ده )ندتری
 کند.عصبی وترد می

تی تا تنتهای خود تی که پیا  عصبی رت تز جسم یاختهرشته آکسون:
 کند.رد هدتیت میی آکسون نا  دتکه پایانه

  های عصبی:تنوتع یاخته
های حسای باه ب اش مرکا ی پیا  رت تز گیرناد  حسی: -1

 آورد.دستگا  عصبی )مغ  و ن اع( می
ها رت تز ب ش مرک ی دستگه عصبی به سوی پیا  حرکتی: -2

 برد.ها( میها )مثل ماهیچهتندت 
 

 های بافت عصبییاخته
 

 1کارت 

 1فصل 
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های در مغ  و ن اع قرتر دترند، ترتباط باین یاختاه رتبط: -3

 کنند.رت فرتهم میعصبی و حسی 
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ی عصابی وجاود هایی تز یاختهدر چه قسمت غلاف میلین .1

 دترد؟
 گرتری شد  رت نا  ببرید. های شمار در شکل زیر قسمت. 2

 
 پاسخ 

های آکساون و دنادریت بسایاری تز غلاف میلین، رشاته :1

کناد، در بنادی میپوشاند و عایقهای عصبی رت مییاخته

ها گر  رتنویاه شود، تین ب شقطع می رشتههایی تز ب ش

 نا  دترند.

 -3ی عصابی رتباط یاختاه -2ی عصابی حسای یاخته -1 :2

 ی عصبی حرکتییاخته

 های بافت عصبییاخته
 

 

 1کارت 

 1فصل 

 

 

 
 



 

ت
س

زی
ی 

س
شنا

2 
ده

از
)ی

 (م

 8 

 
 

 

ی عصبی یکسان نیسات. باار ها در دو سوی غشا یاختهونیمقدتر 
تلکتریکی دو سوی غشاا متفااوا تسات و در نتیباه باین دو 

 دترد. سوی آن تختلاف پتانسیل وجود
د در دو ری عصابی فعالیات نادتهنگامی که یاختاه ش:مپتانسیل آرت

ولات میلی -70سوی غشای آن تختلاف پتانسایل در حادود 
تز  های سادیم در بیارون غشاایونتست. در تین حالت مقدتر 

هاای پتاسایم تر تست و در مقابال مقادتر یوندتخل آن بیش
 تر تست.درون یاخته تز بیرون آن بیش

  های پروتئینی:مولکوپ
هاای هساتند کاه تز طریاق آن یون ییهاپروتئین کاناپ نشتی: (1

ی عصابی وترد های سدیم به درون یاختاهپتاسیم خارج و یون

تار تز یاون سادیم ورودی یون پتاسیم خروجای بیش .شودمی

 تری دترد.تست زیرت غشا به تین یون نفوذپریری بیش

 2کارت  آرامشپتانسیل 

 1فصل 
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گاری کاه در  هار باار پاروتئین دی پتاسیم: -پمپ سدیم  (2

ی عصبی خارج سه یون سدیم تز یاخته ،فعالیت تین پمپ

 .شوندو دو یون پتاسیم وترد آن می
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 های پروتئینی در پتانسیل آرتمش چیست؟عملکرد مولکوپ .1
 پتانسیل آرتماش تز تنار ی مولکاوپ ،در کدت  مولکوپ پروتئینی .2

ATP شود؟تستفاد  می 
 پاسخ 

 کنند.سدیم و پتاسیم تز غشاء کمک میبه عبور  :1
 پتاسیم -پمپ سدیم :2
 

 2کارت 

 1فصل 

 

 

 

 پتانسیل آرامش
 

الففففف   
کانففا  

 نشتی

یفا  Na-kب  چگونگی کار پمپ 
 پتاسیم -سدیم
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تختلاف پتانسایل شاود،وقتی یاخته عصبی تحریک می پتانسیل عمل:

طور ناگهاانی تغییار دو سوی غشای آن در محل تحریک باه

شاود و بعاد تز تر میکرد  و دتخل یاخته تز بیرون آن مثبات

سوی غشا دوبار  به حالات زمان کوتاهی تختلاف پتانسیل دو 

 نا  دترد. پتانسیل عملتین تغییر  ،گرددآرتمش برمی

های عصابی هایی در غشای یاختاهپروتئین دتر:های دریچهکاناپ

ها تز شوند و یونوجود دترند که با تحریک عصبی باز می

 کنند.آن عبور می

بااز  هاین دریچهتبا تحریک غشا، تبتدت  دتر سدیمی:کاناپ دریچه (1

اخته و باار تلکتریکای یهای سدیم فرتوتنی وترد شوند و یونمی

شود. پس تز زمان کوتااهی تیان کانااپ تر مین، مثبتآدرون 

 شود.بسته می
 

 

 -پتانسیل عمل
 پیام عصبی

 3کارت 

 1فصل 
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دتر اناپ دریچهبعد تز بسته شدن ک :دتر پتاسیمیکاناپ دریچه (2

شاود. های پتاسیم خاارج میتین کاناپ باز و یون ،سدیمی

 شود.تز مدا کوتاهی بسته میتین کاناپ هم بعد 
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یاختاه چگوناه  یغشاا ،دترهای دریچاهبعد تز عمل کاناپ .1

 تست؟

های سادیم ها، شیب غلظت یونکدت  پروتئین تربیشبا فعالیت  .2

 گردد؟و پتاسیم در دو سوی غشا دوبار  به حالت توپ باز می

 شود؟پیا  عصبی چگونه تیباد می .3
 پاسخ 

گاردد ولای ( برمی-70تانسیل غشا به حالت آرتماش )دوبار  پ :1

های سدیم و پتاسایم در دو ساوی غشاا باا شیب غلظت یون

 حالت آرتمش تفاوا دترد.

 پتاسیم -پمپ سدیم :2

ها در دو سوی غشاا سااخته پیا  عصبی در تثر تغییر مقدتر یون: 3

آید. وقتی پتانسیل عمال در یاک نقطاه تز وجود میعصبی به

 رود تا به تنتهای به نقطه پیش میه شود، نقطاد مییاخته تیب

 

 3کارت 

 1فصل 

 

 

 

 -پتانسیل عمل
 پیام عصبی
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ی عصبی )آکسون یا دندریت بلند( برسد. تین جریان پیاا  رشته  

 عصبی نا  دترد.
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هاا نتست که تز عبور یود ییپلوفپروتئین و فسعایقی تز جنس  میلین:

گار  دتر های عصبی میلاینکند، در یاختهتز غشا جلوگیری می

ی ها میلین وجود ندترد و رشتهدترد در محل گر وجود رتنویه 

 عصبی با محیط بیرون تز یاخته ترتباط دترد.

 4کارت 

 1فصل 

 

 

 

های رانویه چه گره
 نقشی دارند؟
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وجود چگونااه بااه  (MS)بیماااری مالتیپاال تسااکلروزیس .1

 آید؟می
 هدتیت جهشی رت توضیح دهید. .2
های عصابی چگوناه سرعت هدتیت پیا  عصبی در رشاته .3

 تست؟
  پاسخ

یلااین کااه در سیسااتم عصاابی مرکاا ی مهای پشااتیبان یاختااه :1
درساتی سازند تز بین رفته در نتیبه ترساپ پیاا  عصابی بهمی

حسای و یب شود، بینایی و حرکت، م تل وفرد دچاارتنبا  نمی
 شود. لرزش می

 
شاود و پیاا  نویه پتانسایل عمال تیبااد میهای رتدر گر  :2

 جهد. می عصبی تز یک گر  به گر  دیگر
 
های دتر تز رشاتههای عصبی میلینهدتیت عصبی در رشته :3

های تسکلتی تست. در ماهیچه ترسریعقطر بدون میلین هم
 سرعت ترساپ پیا  تهمیت زیادی دترد بنابرتین 

 

 4کارت 

 1ل فص

 

 

 

های رانویه چه گره
 نقشی دارند؟
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دتر تست و کاهش یا تف تیش ها میلینهای حرکتی آننورون  

 شود.می تن میلین به بیماری منبر می
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کاار تز کنند که تینهای عصبی، پیا  عصبی رت منتقل میهیاخت

 طریق:

های عصبی با یکدیگر تی بین یاختهترتباط ویژ  :سیناپس )همایه(

 کنند.برقرتر می

ها در محاال باه فضاای موجااود باین یاختاه :فضاای سیناپسای

 شود.سیناپس گفته می

برتی تنتقاپ ی عصبی تنتقاپ دهند  که یاخته :سیناپسایهای پیشیاخته 

 کند.می آزتدپیا ، ناقل عصبی رت در فضای سیناپسی 

ی عصبی دریافت کنند  پیا  عصابی کاه یاخته :سیناپسیی پسیاخته

 باشد. تیغد یا  تیماهیچه، عصبیی توتند یاختهتین یاخته می

رون ریا  دو  ههای عصبی ساختناقل عصبی در جسم یاخته* 

ها در طاوپ آکساون کیسه شود و تینها ذخیر  میکیسه

 شوند تا به پایان آن برسند وقتی به پایان هدتیت می

 

 5کارت 

 1فصل 

 

 

 

های عصبی، پیام یاخته
 کنندعصبی را منتقل می
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 فضاای سیناپسای دررتنی، ناقل رت آکسون رسیدند با برون  

  کنند.آزتد می
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 سیناپسی چیست؟ پروتئین گیرند  غشاء پسنقش  .1
های ناقل بااقی ماناد  پس تز تنتقاپ پیا ، سرنوشت مولکوپ .2

 ؟ چرت؟شودمیچه 
سیناپسای تحریاک و یاا مهاار بر چه تساسای یاختاه پس .3

 شود؟می
 پاسخ 

ی یاختااهناقاال عصاابی پااس تز رساایدن بااه غشااای  :1
شاود، تیان ، به پروتئین گیرناد  متصال میسیناپسیپس

قال شاود، نان بااز میآپروتئین گیرند  با تتصاپ ناقل به 
باه  ناپساییسیاختاه پسپریری غشا عصبی با تغییر نفوذ

 دهد.می تغییرکتریکی تین یاخته رت ها، پتانسیل تلیون
د حفضای سیناپسی ت لیه شوند تا تز تنتقاپ بیش تز  زباید ت :2

 پیا  جلوگیری و تمکان تنتقاپ پیا  های جدید فرتهم شود.
سیناپسی تنبا  تین کار با جرب دوبار  ناقل به یاخته پیش

شاوند خته ترشح میهایی که تز یاچنین آن یمشود. هممی
هاای کنند، تغییر در می تن طبیعای ناقلمی ب یهناقل رت ت

عصبی تز دلایل بیمااری و تخاتلاپ کاار دساتگا  عصابی 
 تست.

 5کارت 

 1فصل 

 

 

 

های عصبی، پیام یاخته
 کنندعصبی را منتقل می
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ناد  بازدتریاا  کنناد  تحریکعصبی  که ناقلبر تساس تین :3
 باشد.
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باشد که مرتک  نظاارا میمغ  و ن اع شامل  دستگا  عصبی مرکا ی:

ی بدن هستند و تطلاعااا دریاافتی تز محایط و هابر فعالیت
 دهند.ن بدن رت تفسیر و پاسخ میودر

تشاکیل ی سافید ماد و ی خاکستری ماد تز دو ب ش  مغ  و ن اع:
 تند.شد 

های عصابی های عصبی و رشتهشامل جسم یاخته :ی خاکستریماد 
 باشد.بدون میلین می

 تست.دتر های میلینتجتماع رشته :ی سفیدماد 
 هاهای جمبمه و ستون مهر تست وتن( 1 حفاظت تز مغ  و ن اع:

و  )س ت شامه، عنکبوتیه، نار  شاامه( نژنهای مپرد ( 2
هاا رت پار کارد  ن اعی که فضای بین پرد  –مایع مغ ی 

 کند.تست و مانند ضربه گیر عمل می
چسبند  و بدون منفد  هایهای بافت پوششی مویرگیاخته( 3

مغا ی نامیاد   –امل حفاظت کنند  سد خونی مغ  که ع
هاا باه شود که مانع ورود بسیاری تز ماوتد و میکروبمی

هااای مثاال تکساایژن، گلااوک  و شااود و مولکوپمغاا  می
توتنند عبور کرد  و به مغا  ها میآمینوتسید و برخی دتد 

 شوند.وترد 

 6کارت 

 1فصل 

 

 

 

 دستگاه عصبی مرکزی
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  تز چه نوع بافتی تشکیل شد  تست؟ های منژپرد  .1
 گرتری کنید؟ رت نا  3و  2، 1های شمار  ،در شکل .2
 

 
 

 شود؟  عصبی به چند ب ش تقسیم میدستگا .3
 پاسخ 

 بافت پیوندی :1
 غ م -3های منژ پرد  2ست وتن جمبمه ت -1 :2
 ب ش مرک ی و محیطی  :3
 

 6کارت 

 1فصل 

 

 

 

 دستگاه عصبی مرکزی




